

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Право»**  
**підготовки здобувачів фахової передвищої освіти**  
**за спеціальністю 081 «Право»**

Повномасштабне вторгнення на територію нашої держави 24 лютого 2022 року з боку росії, а також введення в Україні воєнного стану як особливого правового режиму, зумовили зміни в усіх сферах суспільного життя та вимагають швидкого реагування з боку держави. Успіх у подоланні відповідних викликів та загроз, спричинених воєнною агресією, залежить сьогодні від дій країни та пошуку нових можливостей для розвитку її економіки, постійного вдосконалення і зміни законодавства, підтримки населення та бізнесу, удосконалення правової системи в цілому. Для цього важливе значення має й підготовка сучасних фахівців в сфері правознавства як на рівні фахової передвищої, так і вищої освіти. Тож, вітчизняні заклади фахової передвищої освіти повинні орієнтуватися на підготовку фахівців нового формату, здатних демонструвати навички аналітичного мислення, ефективної комунікації і роботи в команді, а також спроможних раціонально вирішувати різнопланові професійні завдання з урахуванням надмірної динаміки національного законодавства України. Наведене засвідчує актуальність представленої на рецензування освітньо-професійної програми підготовки здобувачів фахової передвищої освіти за спеціальністю 081 «Право», розробленою проектною групою фахівців у галузі права.

Зазначимо, що надана на рецензування освітньо-професійна програма (далі - ОПП) містить чітко окреслену мету, яка полягає у підготовці відповідно до запитів сучасного ринку праці, тенденцій розвитку права фахівців, здатних успішно виконувати типові спеціалізовані задачі у сфері права, зокрема, організації діловодства у юридичній практиці, або у процесі навчання, нести відповідальність за результати своєї діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених ситуаціях. Завдання, які здатен виконувати випускник, можуть характеризуватися певною невизначеністю умов. Підкреслимо, що в ОПП відображена загальна її характеристика, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, програмні компетентності (інтегральну, загальні, спеціальні) та програмні результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації освітньо-професійної програми.

Перелік компонент ОПП розкриває логіку підготовки здобувачів фахової передвищої освіти та враховує вимоги щодо співвідношення обов'язкових і вибіркових



компонент, а також обсягів практичної підготовки. Програма містить обов'язкові компоненти циклу загальної та професійної підготовки (загальним обсягом 160 кредити ЄКТС) та набір вибіркових освітніх компонент (загальним обсягом 20 кредитів ЄКТС), що дозволяє кожному здобувачу фахової передвищої освіти за спеціальністю 081 «Право», формувати оптимальну індивідуальну траєкторію навчання й забезпечує відповідність ОПП положенням Закону України «Про фахову передвищу освіту».

У поданій на рецензію освітньо-професійній програмі розробниками програми включено такі дисципліни як «Основи міжнародного права» (4 кредити ЄКТС), «Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод» (5 кредитів ЄКТС). Також збільшено обсяг таких дисциплін, як: «Юридична деонтологія» (з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС); «Організація судових та правоохоронних органів» (3 кредити ЄКТС) на «Система судових і правоохоронних органів» (4 кредити ЄКТС); «Діловодство в юридичній практиці» (6 кредитів ЄКТС) на 8 кредитів; «Нотаріат в Україні» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Договірне право» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Основи податкового права» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Основи адвокатської діяльності» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Виробнича практика» з 8 кредитів ЄКТС на 9 кредитів ЄКТС. Також вважаємо доцільним збільшення обсягу кредитів ЄКТС на дисципліну «Теорія держави і права» (з 7 на 9 кредитів ЄКТС) та перенесення її з циклу дисциплін загальної підготовки до циклу професійних дисциплін, оскільки вищевказана дисципліна є системоутворюючою для формування професійних компетентностей майбутніх правознавців.

Аналіз структурно-логічної ОПП показує, що вона враховує логічну послідовність викладання навчальних дисциплін і є збалансованою. Кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення реалізації програми повністю відповідає встановленим вимогам і має вагомий потенціал для її якісного виконання, а отже - підготовки успішних фахових молодших бакалаврів з права.

Вважаємо, що суттєвою перевагою ОПП «Право» є визначені розробниками компетентності (як загальні, так і спеціальні), а також програмні результати навчання, які враховують орієнтацію програми на підготовку фахівця в сфері права, який відповідає сучасним вимогам розвитку юридичної галузі, спроможний виконувати типові спеціалізовані задачі та знається на діловодстві в юридичній практиці. Справа в тому, що наразі й досі відсутній Стандарт фахової передвищої освіти для підготовки



фахівців за спеціальністю 081 «Право» галузі знань «Право» (на відміну від бакалаврського та магістерського рівнів вищої освіти). Це свідчить про те, що розробниками була проведена ґрунтована робота з аналізу сучасних потреб в сфері підготовки кадрів для зайняття первинних посад в юридичній сфері, а також визначення тих пріоритетних знань, вмінь та навичок, якими має володіти фаховий молодший бакалавр з права в умовах сучасних викликів.

Підсумовуючи викладене, констатуємо, що рецензована освітньо-професійна програма підготовки здобувачів фахової передвищої освіти за спеціальністю 081 «Право», розроблена у Фаховому коледжі Закладу вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая» пропонує комплексний підхід до підготовки фахівців з права, забезпечує їх належну теоретичну і практичну підготовку й створює якісне підґрунтя для подальшого навчання та професійної реалізації.

**Рецензент:**

**завідувач кафедри правоохоронної діяльності**

**та поліцейстики факультету № 6**

**Харківського університету внутрішніх справ**

**кандидат юридичних наук, професор**



**Ірина ПАНОВА**